



王林案中案真相调查

情妇和前妻欲出200万向民警“购密”

南方都市报记者刘伟参与其中

备受公众关注的王林案中案有了最新进展,记者日前从公安部专案组获悉:为了获取王林案的办理情况,王林的情妇雷帆、前妻张七凤谋划向办案民警钟伟行贿200万元,双方达成协议。案发时,张七凤已向钟伟支付50万元“好处费”。同时查明,南方都市报记者刘伟为获取独家信息参与其中。



王林 资料图片

王林情妇与办案民警多次发生性关系

据了解,10月16日以来,有媒体以“报道王林的记者被抓”为题报道王林案中案后,引发社会关注。为还原真相,回应公众关切,18日夜,公安部公布了警方掌握的初步情况,宣布相关案件由公安部直接办理。20日上午,公安部专案组将上述4名涉案人员提押到京。经连日缜密侦查,现已查明王林案中案相关情况。经专案组许可,记者日前对相关情况进行了采访。

据雷帆供述,7月15日王林因涉嫌一桩命案被警方控制,她被要求到公安机关协助调查,认识了

办案民警钟伟。为了“打听案情”,雷帆主动与钟伟加为好友。此后,两人频繁联系,并多次发生性关系。钟伟是刚入警4年的技术民警,负责现场拍照、整理证据材料,然而在雷帆眼里,他成了能提供案件信息的关键人物。

雷帆承认,自己是怀着打听“王林案”案情的目的接近钟伟的。钟伟也想借机“获利”,两人一拍即合。在两人交往期间,雷帆先后花费六、七万元为钟伟购置名牌衣物等,两人还一同前往多地旅游。

办案民警收50万元买宝马车

雷帆供述,王林被捕后,张七凤从深圳赶往萍乡想要“营救”王林。雷帆找到她说,有个公安局的朋友可以为这个案子出力,但需要支付200万元“感谢费”,救人心切的张七凤同意了。雷帆将花钱找公安机关内部人员提供消息的事同时告诉了正在萍乡采访的刘伟。刘伟回复说:“好事,钱可以谈。”

雷帆和张七凤称,刘伟曾于2013年为正处于舆论漩涡的王林在香港做过一次专访,王林对报道效果十分满意,刘伟因此获得了王林一家的信任。此后两年间,刘伟与王林家保持着联系。王林出事后,以前围绕在王林身边的那些朋友没有一个肯为他出头,只有刘伟主动找上门来,她们便经常找他出谋划策。

刘伟坦承,为了能够随时获得王林案一手材料,以便写出独家报道,他主动联系了雷帆和张七凤,并提供了一些帮助。雷帆从钟伟那里获知自己手机被监控后,希望刘伟提供身份证办理手机卡,刘伟便用同事的身份证办了两张手机卡,供雷帆和钟伟联系。根据钟伟和王林家人要求,刘伟还将自己的律师朋友侯某介绍给王林家,替换之前担任王林辩护律师的一名本地律师。此外,在雷帆、张七凤向钟伟购买王林案件信息的“交易”中,刘伟还应雷帆请求对张七凤进行了劝说。

警方查明,8月1日晚,雷、钟、张三人在萍乡一餐馆内见了面,并达成协议,张七凤支付200万元,

分三期给钟伟,首期支付60万元,一审时支付60万元,王林出来后再付80万。随后,雷帆开车去火车站接刘伟到了餐馆。钟伟向三人透露了“王林案”中现场勘查、物证提取、嫌疑人的供述等大量核心信息。刘伟围绕核心案情向钟伟提了多个问题,钟伟均悉数相告。雷帆、张七凤、刘伟供述,钟伟在饭桌上反复强调,自己透露这些内容冒了巨大风险,如果他出了问题,其他人都跑不掉。

经了解,事后,张七凤对花200万购买王林案信息的事有些反悔。雷帆很不高兴,认为钟伟是冒着巨大风险的,遂请刘伟帮忙说合。经刘伟劝说,张七凤最后同意向钟伟付钱。

张七凤交代,8月12日,她与钟伟在萍乡一酒店内见面,并亲手将装着50万元现金的纸袋放进钟伟车内。去见钟伟前,她曾向刘伟表示担心,怕钟伟事后不认账,刘伟便借给她一支录音笔。由于钟伟和雷帆有所警觉,她没有使用成。

钟伟交代,拿到钱的当晚,在雷帆安排下,他与律师侯某在市内某汗蒸馆秘密约见,又透露了一些关键案情。几天之后,钟伟便用收来的钱买了一辆宝马车。

钟伟的种种反常行为引起公安机关警觉,9月9日,钟伟被警方立案审查,雷帆、张七凤和刘伟此后也相继被警方采取强制措施。如今,四名涉案人员均承认自己的违法犯罪事实。

记者为追求独家新闻以身试法

而身处这起事件“风暴眼”的刘伟,同样对自己为了追求独家新闻,罔顾新闻从业规范和法律底线参与其中,表达了深深的悔恨:“我参与了其中,一定是违法的”。他坦言,他与张七凤、雷帆等人的这些往来,只是为了获得“别人拿不到的”独家一手信息。

“我非常热爱新闻事业,也为它倾尽所有努力,却因为这件事,把一切都断送了,实在是太不值得了……”说到这里,他泣不成声。他说,希望同行们以此为戒敲响警钟,再想要的信息也应通过合法途径取得,决不能铤而走险以身试法。刘伟同时表示,通过这段时间的认真思考,他对整个案件也做了深刻的反思,深深认识到自己的行为确实违了法:第一,

自己用非正常手段向王林专案组成员打听案件进展信息,这不仅违反了新闻采访有关规定,而且还涉嫌非法获取专案秘密;第二,在案件后期,自己客观上推动了王林前妻向专案组成员行贿,欲使王林脱罪、减罪,这也涉嫌共同行贿。“我认罪服法,现在只希望这场噩梦早点结束,早日回到家人身边,开始新的生活。”

据了解,根据案件办理进展,犯罪嫌疑人违法犯罪事实及其具体情节,公安机关决定对刘伟取保候审,钟伟、雷帆、张七凤已被检察机关批准逮捕。此前,公安部专案组已向南方都市报等媒体通报了本案的进展情况。

新华社电

中国学生找枪手替考 在美面临最高5年监禁

新华社电 美国一家联邦法院29日证实,一名中国女子已经就涉嫌利用他人替考的成绩获得大学录用而向法院认罪。法院方面定于明年初作出量刑裁决,这名学生可能面临最高5年监禁。

按照检方说法,这名21岁的邹(音译)姓女子通过男友联系一家非法替考机构,并提供了自己的护照信息。对方伪造了两本信息相同,但照片为其他两名替考女子的假护照。

此后,两名替考女子冒充邹姓女子身份,先后在匹兹堡参加了“托福”和SAT测试。邹姓女子分别于2013年11月和2014年3月将上述考试成绩提交给弗吉尼亚理工大学,最后获得后者录取。

负责调查此案的助理检察官吉米·基钦说,邹姓女子为替考“托福”支付了不明数量的酬金,而为替考SAT支付2000美元。调查人员没有透露他们如何查获这一替考案件。

美联社报道,“托福”替考者是一名24岁的孙(音译)姓女子,今年8月已向法庭认罪,正等候12月的量刑裁决;另一名替考女子已经离境。

有关邹姓女子的量刑裁决决定于明年2月4日作出。根据美国法律,邹姓女子可能因雇用枪手、利用虚假考试成绩入学而面临最高5年监禁。她也可能因此遭美国驱逐。

美国客机滑行中引擎起火 致15人受伤



10月29日,乘客从引擎起火的飞机上疏散。

新华社电 美国佛罗里达州劳德代尔堡-好莱坞国际机场一架客机29日下午在滑行准备起飞过程中一个引擎起火,导致至少15名乘客受伤。

据报道,这架波音767客机由总部设在北卡罗来纳州的小型航空公司美国动力航空负责运行,准备从佛罗里达州的劳德代尔堡飞往委内瑞拉,当时机上载有约110名乘客。

俄轰炸机飞近美航母 美战机驱离

新华社电 美国白宫29日证实,美国战斗机日前在朝鲜半岛附近的日本海国际海域升空拦截并驱离了飞近“罗纳德·里根”号航母的俄罗斯轰炸机。

白宫发言人欧内斯特在新闻吹风会上表示,当时“罗纳德·里根”号航母正在参加与韩国海军举行的军事演习。韩国战机首先升空拦截俄轰炸机,随后美海军第五航母飞行中队派出4架F/A-18超级大黄蜂战斗机升空,伴随俄轰炸机飞行,直到它们飞离该区域为止。这次事件没有导致“严重对抗”。

欧内斯特没有透露更多细节,但美海军发言人向媒体透露,这次事件发生在27日,当时两架俄罗斯轰炸机飞到距离“罗纳德·里根”号航母1英里(1.6公里)以内范围,迫使美军作出反应。

在回答记者有关美俄关系是否处于“冷战”状态的提问时,欧内斯特予以否认。他说,尽管美俄之间存在一些“严重分歧”,但目前局势与美苏“冷战”时期大不相同,“俄罗斯现在不再拥有与苏联同样的全球影响”。